
Megoldás. Az m tömeg¶ lemez 
sak akkor indulhat meg a lejt®n, ha a fels® részen a súrlódási er® kisebb, mint a

gravitá
iós er® lejt® irányú komponense, és 
sak akkor állhat meg, ha a lejt® alsó részén éppen fordított a helyzet:

µ1mg cosα < mg sinα < µ2mg cosα, vagyis µ1 < tgα < µ2.

Ha a lemez éppen a lejt® alján áll meg, akkor L − l hosszúságú elmozdulása során a helyzeti energiája ∆E =
mg(L − l) sinα értékkel 
sökken, a mozgási energiája pedig nem változik. Ez 
sak úgy lehet, hogy a súrlódási er® W
munkája éppen megegyezik ∆E-vel.

W kiszámításához határozzuk meg az Fs súrlódási er®t a lemez x elmozdulásának függvényében! Amíg a lemez

teljes terjedelmében a lejt® fels® felén fekszik (x < L/2− l), a súrlódási er® µ1mg cosα, az alsó (x > L/2) részen pedig

µ2mg cosα. A középs® tartományban (amikor a lemez át
súszik az érdesebb tartományból a 
súszósabbra) a súrlódási

er® fokozatosan, az elmozdulással arányosan vált át a kisebb értékr®l a nagyobbra.

A súrlódási er® munkája az Fs(x) függvény ábrán látható gra�konja alatti területtel egyezik meg, vagyis
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A megállás feltételére a fentiek felhasználásával végül
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adódik.
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